Zápis ze setkání Ornitologického klubu při Labských pískovcích (OK LP)
ze dne 23.3.2019 v sídle Správy NP České Švýcarsko v Krásné Lípě 


Přítomni (dle prezenční listiny):  Malý, Suržinová, Hörenz (host), Augst, Ritschel, Rubeš, Bartoň, Horyna, Horynová (host), Boura, Půlpán, Rohlík, Procházková (host), Wenischová, Šena, Neckář, Lobotka Jan, Nagel, Sojka, Salov (host), Benda, Šťastný (host), Jahoda Daniela, Jahoda Zdeněk, Lobotka Jiří, Tomšíková, Fabiánková  
Omluveni: Mikolášková, Rajchl, Chmelová, Beran, Šutera, Vondráček, Heřt 
K dispozici bylo velmi bohaté občerstvení, které zajistili členové klubu
P. Benda přivítal všechny účastníky a zahájil setkání promítnutím krátkého videa o národních parcích ČR (tzv. „hymna národních parků“).
P. Benda dále přivítal vzácného hosta prof. Karla Šťastného z České zemědělské univerzity v Praze.
P. Benda vyzval všechny přítomné, aby se zapsali do prezenční listiny a vyzval je k aktualizaci kontaktních údajů.
P. Benda dále přítomné upozornil na aktuální petici České společnosti ornitologické „Vraťme život do krajiny“ a vyzval přítomné k jejímu podpisu.
P. Benda dále informoval o nové ornitologické literatuře, která je účastníkům k dispozici na dnešním setkání k nahlédnutí.
P. Benda dále účastníkům představil nové exempláře ve sbírce dermoplastických preparátů (vycpanin) správy NP (strakapoud prostřední, drozd kvíčala, drozd brávník; v této souvislosti zmínil, že strakapoud prostřední se vyskytuje i v našem zájmovém území (Děčínsko, Krásná Lípa, Chřibská).
P. Benda dále informoval, že dva čekatelé p. Boura a p. Bartoň byli k dnešnímu dni přijati za řádné členy OK LP, čímž se počet členů klubu zvýšil na 34.
P. Benda představil nejmladšího člena OK LP Jirku Rubeše, který je velmi aktivním ornitologem se zaměřením na bahňáky a jako výraz ocenění za jeho aktivní přístup mu předal zavírací nůž s logem národního parku v dárkovém balení.
P. Benda dále ocenil práci paní Suržinové, která se stará o fotobanku na webových stránkách a předal jí malý dárek v podobě trička národního parku.
P. Benda dále informoval o probíhajícím monitoringu ptačí oblasti Labské pískovce: sokol stěhovavý byl zatím zjištěn na 12 lokalitách; probíhá také monitoring výra velkého, kulíška nejmenšího, sýce rousného, žluny šedé a datla černého; P. Benda vyzval přítomné, aby se na dané druhy zaměřili a posílali mu informace o svých pozorováních – zvlášť cenné jsou informace o sovách.
P. Benda informoval o letošní kampani „Pták roku – hrdlička divoká“ a představil speciální číslo časopisu Ptačí svět, které pojednává o tomto druhu.
P. Benda dále informoval o tradiční akci Vítání ptačího zpěvu, která se uskuteční v sobotu 4. května v Krásné Lípě.
J. Rubeš představil přítomným kapesní reproduktor pro přehrávání ptačích hlasů.
M. Půlpán a manželé Jahodovy informovali přítomné o situaci labutí v naší oblasti: dle M. Půlpána byl zaznamenán obrovský ústup početnosti, byla zaznamenána otrava olovem a botulinem na Zámeckém rybníku; na soutoku Labe a Ploučnice a na Labi bylo zaznamenáno 9 labutí, včetně 2 mláďat, na Zámeckém rybníku 1 pár; proběhl pokus o spojení jedinců ze Zámeckého rybníku a Staré Olešky, který se však nezdařil; problém je s labutí v Lipové u zámku, kde dnes proběhne pokus o její odchyt;
M. Půlpán dále informoval o instalaci informačních tabulí u Zámeckého rybníku, které návštěvníky informují o tom, čím je možné ptáky krmit.
P. Benda dále informoval o plánovaném sčítání labutí v regionu severočeské pobočky České společnosti ornitologické a vyzval přítomné, aby se do této akce zapojili.
P. Benda dále informoval o neradostné situaci čápů bílých v naší oblasti, kde hnízdí pouze 1 pár u Markvartic a vyzval přítomné, aby mu hlásili případná pozorování čápů bílých.
P. Benda dále informoval o tom, že na Ústecku jsou instalovány budky pro krutihlavy obecné, které je s oblibou zabydlují (podařilo se v nich okroužkovat cca 1000 mláďat); P. Benda by rád zkusil tyto budky vyvěsit také v naší oblasti.
P. Benda také informoval o záměru okroužkovat v letošním roce 50 břehulí říčních, které u nás hnízdí na několika lokalitách (všechny jsou uměle vytvořené) a o záměru V. Šeny okroužkovat 100 mláďat datla černého.
M. Půlpán informoval o výsledcích pravidelného zimního sčítání kormoránů velkých na nocovištích u Labe: v roce 2018 bylo na dvou lokalitách zaznamenáno cca 100 kusů, v roce 2019 cca 190 kusů.
M. Půlpán dále informoval o vyčištění Zámeckého rybníka a Nebočadského luhu, kde jsou problémy především s rybářskými vlasci a háčky, o které se ptáci zraňují.
M. Půlpán dále informoval o spolupráci se ZŠ Březová z Děčína, v rámci které žáci vyvěsili ptačí budky u děčínského zámku a plánuje se vyvěšování budek a krmítek i na jiných místech v Děčíně.
V. Sojka informoval o aktuální situaci sokolů stěhovavých v národním parku a CHKO Labské pískovce: v NP zaznamenáno 7 párů, z nichž 4 už sedí, na Stříbrných stěnách je nový pár, sokoli zatím nejsou na Darvčích stěnách; na saské straně už sedí na Rabensteinu; v Rájci jsou již 4 vajíčka, v ostrově sedí na Obrovi, dále v Liboucheckých stěnách, u Bělé a 2 páry jsou v kaňonu Labe, 1 pár obsadil instalovanou budku na komíně továrny Termo v Děčíně.
V. Sojka dále informoval, že letošní rok je příznivý pro výry velké (zatím nalezeno 1 obsazené hnízdo a 1 trhaniště).
P. Benda dále informoval o kuriózním nálezu ulovené vlhy pestré v sokolím hnízdě.
P. Benda dále sdělil, že na Staré Olešce se pohybuje pár orlů mořských, ovšem nedaří se nalézt hnízdo; 1 pár orlů sedí u Velkého rybníka.
P. Benda informoval o vyhnízdění jeřábů popelavých na rybníčku mezi Krásnou Lípou a Zahradami.
M. Půlpán se dotázal U. Augsta, jak se řeší v Sasku zraněné labutě; U. Augst odpověděl, že neví, ale labutí je v celém Německu spousta.
U. Augst prezentoval plánovaný monitoring ptáků v rámci soustavy NATURA 2000 pro rok 2019.
P. Benda požádal autory příspěvků do ornitologického zpravodaje, aby nevkládali do textu tabulky, fotografie apod., neboť to ztěžuje práci grafikovi, který to pak celé musí znovu sestavovat dle rozložení příspěvků na stránku. Je nutné odevzdat text zvlášť, fotografie zvlášť, tabulky zvlášť.
Následovala velmi poutavá přednáška prof. Karla Šťastného z České zemědělské univerzity v Praze, jednoho z nejvýznamnějších ornitologů naší země, který představil vývoj ornitofauny v České republice a nejpalčivější problémy, se kterými se naše ptactvo v současnosti potýká.
Zapsal: R. Nagel
Foto: V. Sojka  
 



